

## 张家港农商银行 落地首单“科贷通”业务

近日,江苏张家港农商银行苏州分行对辖内科技型企业开展走访摸排,全力支持当地科技型中小企业发展,并成功落地该行首单“科贷通”业务。

据悉,苏州某科技型企业为江苏省科技型中小企业,专注于人工智能和区块链技术在医疗健康信息化领域的深入应用。张家港农商银行了解到企业需要流动资金配套研发生产,但由于企业为轻资产的科技型企业,缺少抵押物,难以用传统的信贷产品为其提供支持。经过研究,该行通过专门与高新技术企业推出的纯信用、低利率、高效率的信贷融资产品“科贷通”,为客户提供了信贷支持。

曹嘉欣 沈誉

## 临海农商银行 定制“放心贷”金融产品

日前,浙江农商联合银行辖内临海农商银行与临海市市场监督管理局举行“放心贷”集体授信仪式,综合授信2亿元。

为更好地帮扶个体工商户有效应对疫情冲击、恢复经营,临海农商银行携手该市场监督管理局,持续深化“金融赋能 放心消费”战略合作,联合开展“战疫纾困 降本让利”专项活动,量身定制“放心贷”金融产品,将“金融”与“放心消费”有机结合。除给予全市放心消费单位更加优惠的信用、抵押贷款利率,最低年利率3.5%,期限长达三年外,还可以享受最低30万元的收单免费额度。截至目前,该行已为全市928户放心消费商户发放贷款,贷款合同金额13.76亿元。 周海英

## 黎都农商银行 为涉农主体解决资金难题

山西长治黎都农商银行“农担贷”业务自2021年开展以来,为农业经营主体提供配套的金融产品和服务,及时解决其融资困难。据悉,该产品由山西省农业信贷融资担保有限公司提供担保,贷款对象广泛,利率优惠,贷款额度在10万元至300万元,凭借“无抵押、无担保、政府全额贴息”等特点,“农担贷”在农业经营者中赢得了良好的口碑。

今年以来,为进一步做好助企纾困工作,该行围绕上党区“一乡一品”的政策要求,根据辖区主要经济作物生产周期特点,合理设置贷款期限,安排专人重点对接省、市级示范合作社。近一年来,已累计为全区64户农业专业合作社和农户发放8080万元信贷资金。 张晓琳

## 磐石农商银行 开展“服务企业月”活动

为全力支持地方实体经济发展,吉林磐石农商银行进一步增强主动服务意识、细化服务举措,深入开展“服务企业月”活动,统筹信贷资源,强化资金供给,提升服务质效。仅一个月时间,该行发放企业贷款1.7亿元,有效缓解企业的资金难题。

活动期间,该行将辖区企业按照行业进行网格划分,通过入企走访、“银企”对接会等线上线下多渠道、多形式为企业送信贷产品、送惠企政策,切实打通服务企业的“最后一公里”。同时,该行落实差异化信贷政策,主动对接企业金融服务需求,自年初以来,累计发放企业贷款7.6亿元。 刘超

## 新沂农商银行 推进跨境人民币结算便利化

为充分发挥跨境人民币业务对推动江苏开放型经济高质量发展的作用,日前,江苏新沂农商银行出台《江苏新沂农村商业银行股份有限公司跨境人民币结算企业优先支持方案》(以下简称《方案》)。

据悉,该《方案》的支持对象为在新沂市内注册成立,以实体生产或经营为主业的企业(包括为集团内实体企业服务的财务公司),优先支持内容主要为便利化支持和融资支持。《方案》实施后,新沂农商银行将进一步了解掌握辖区内跨境人民币结算企业情况,积极对接企业需求,优化信贷审批流程,提高金融服务效率,为跨境人民币结算企业打造“绿色通道”。 姜楚

## 北川县农信联社 开展助企纾困专项宣讲

为全面贯彻落实上级单位助企纾困政策,四川北川县农信联社积极行动,主动作为,组织辖内16家网点全面开展助企纾困专项宣讲活动,确保政策落地见效。

为确保助企纾困专项宣讲效果,该联社集中动员全县17个营业网点、200余名干部职工通过线上、线下广泛宣传,并动态收集、跟踪对接客户金融需求,确保受困客户“应贷尽贷”,以实际行动帮助企业纾困解难,高效满足各受困主体的金融需求。截至7月初,该联社主动收集客户融资需求4000余万元,目前,累计为受疫情影响的小微企业办理续贷和展期共计49笔,金额6384.08万元。 阮少军

# 大竹农商银行党建引领提升全员凝聚力 助企纾困为实体注入“强心剂”

为深入贯彻落实新时代党的建设总体要求和新时代党的组织路线,切实把党的政治优势、组织优势转化为助企纾困、助农振兴的发展优势。四川大竹农商银行在2022年6月开展了“党建+”活动月系列活动,进一步强化党建工作对于经营发展的促进作用,取得了突出的工作成效。

党建引领是一切工作的基石。该行将党建工作作为贯穿活动始终的基调与底色,不断突出党建工作对于全行工作的引领作用,不断夯实党建基础;持续激发基层党支部战斗堡垒作用,不断优化基层党支部设置,适应乡村振兴大局和省联社“扁平化”管理要求,发挥基层支部书记、委员作用,提升网点负责人素质,将党中央和省委、省政府,以及省联社党委和省委、省政府,以及省联社党委关于乡村振兴和助企纾困的各项政策作为“三会一课”的主要内容,将支部主要精力放在改革发展中,服务乡村振兴、助企纾困等工作上。今年6

月,大竹农商银行各支部均开展了一次“党建+助企纾困”或“党建+助农振兴”主题党日活动。

“党建+”重在如何实现党建工作对其他工作的强效带动性和促进力。该行要求辖内党支部要积极对接辖内乡镇、村社、街道社区、专合组织、企事业单位等党组织,签订支部共建协议,在思想上做到重视,在措施上落实到位,在服务上追求高效。截至6月末,该行各支部与240个村(社区)党支部签订支部共建协议。并持续深化对全县市场主体的“大走访”“大调研”,对新型农业经营主体开展结对帮扶的“挂包式”服务,积极落实对挂包对接主体的日常联系、政策宣讲、金融服务、培育扶持等工作。

在此次活动策划过程中,该行就明确了要以“提升金融服务水平、助力乡村振兴见实效、帮助市场主体纾困解难”为目标,明晰了以“党建+助企纾困”“党建+助农振兴”为主题,以

贷款指标为衡量标准。在任务分配上,该行同样将党委班子及本部员工均纳入在内,做到“人人头上有指标、千斤重担众人挑”,激发起全员营销的热潮。

此外,在为市场主体纾困解难的实际工作中,大竹农商银行建立和完善了客户经理尽职免责机制,出台助企纾困10条政策,全面推广“支小惠商贷”“助农振兴贷”两款政策性优惠产品,解决了“敢贷、愿贷、能贷、会贷”的问题,为市场主体稳住经营、提振发展注入强大动力。截至6月末,该行共发放“支小惠商贷”190笔、金额8140万元,发放“助农振兴贷”201笔、金额10560万元。

在党建引领下,大竹农商银行员工思想进一步统一,行动力进一步提振,取得斐然成效。截至6月末,该行贷款余额较年初净增6.8亿元,超额完成目标任务,为县域经济稳定、市场主体纾困解难作出了重要贡献。 赖泓臣 甘旭



为全力落实广德市委、市政府金融支持县域实体经济发展工作要求,加强“银企”交流互动,进一步为企业纾困解难,近日,安徽广德农商银行与广德市新杭镇工商业联合会开展“银企”联谊会。会上,该行党委副书记、行长徐元志与广德市新杭镇工商业联合会会长董勇签订授信协议,并向商会的会员企业综合授信20亿元。此次联谊会的召开将进一步增强广德农商银行与辖区企业的合作关系,深度为企纾困解难,促进地方经济高质量发展。图为“银企”联谊会现场。 王纯

## 珲春农商银行组建融资服务团队 加大助企纾困信贷供给

针对此轮疫情给小微企业和个体工商户造成的较大冲击,吉林珲春农商银行抢抓时机,顺势而为,努力创新工作举措,以金融力量推动疫情常态化防控和经济社会健康发展,稳企业保就业,切实为中小微企业发展提供强有力的地方金融服务。截至6月末,该行小微金融贷款2433户、贷款余额97.77亿元,占各项贷款的81.72%,较年初增加3.89亿元。

作为地方金融主力军,珲春农商银行积极贯彻落实省联社党委决策部署,坚持党建引领,推深做实“我为群众办实事”,成立党委书记、董事长挂帅的专项工作领导小组,党委靠前指挥,统筹

调度指导,切实压实主体责任,克服疫情影响,深度拓展县域、城乡零售市场,为城乡居民生产经营和生活消费提供资金支持,助推当地经济高质量发展。同时,由该行贷款中心和各支行客户经理组建小微企业融资服务团队,上下联动,密切配合,聚焦复工复产重点保障企业,主动对接地方“专精特新”中小企业,优先受理疫情防控相关企业和受疫情影响小微企业的融资需求,保障金融供给,加大信贷资金支持力度,为小微企业提供更加健康、完善、优质的金融环境。

疫情防控期间,为保障百姓日常生活、医疗物资等方面的需求,提高受

疫情影响的小微企业、个体工商户等普惠金融客户群的复工复产能力,该行量身打造多项新产品,满足长春及珲春两地企业及个体工商户所需。如“随薪贷”“小微商贷”“及时雨·复工贷”“新市民贷”等。

该行把受疫情影响较为严重的住宿餐饮、文旅商贸、交通物流等领域作为金融扶持的重点领域,加大信贷支持力度,为小微企业和个体工商户维持和扩大经营及时注入金融“活水”。此外,该行在参加由珲春市企业联合会、市人民银行主办的“金融服务中小微企业行动”启动仪式上,现场授信签约3500万元,助力小微企业复工复产。 田礼富

## 太湖农商银行信贷资金向特色产业倾斜 引金融“活水”助乡村振兴

盛夏时节,正是蓝莓成熟的季节,在安徽省太湖县江塘乡白云村的蓝莓基地里,一颗颗紫红色、黑色的“玉珠子”错落有致地点缀在漫山遍野间,散发着诱人的果香……“别看这小小的果子,它不仅口感香甜,还具有防老、强心、抗癌、软化血管、增强人体免疫等营养保健功能,最重要的是,一年还能为我创收60余万元呢!”蓝莓基地负责人叶海珍自信满满地说。

叶海珍,一位70后女性,精明能干,吃苦耐劳,拥有超强的经济头脑,她曾是一名银行工作人员,后来又在食品公司担任财务主管,不甘平凡的她,毅然放弃高薪工作,选择自主创业。一开始家里人很是反对,她顶着巨大压力,经过多年的勤学钻研,终于掌握了蓝莓种植技术,她努力的结果也得到了家人的肯定。就在叶海珍准备大干一场,投身到蓝莓培育和种植

事业中时,相比技术上的难题,发展需要的资金问题更为棘手。“企业投产需要资金,基地建设需要资金,蓝莓育苗同样需要资金……如果没有安徽太湖农商银行的信贷支持,可能我早已失去信心,更别提拥有现在的蓝莓基地了。”每每谈及于此,叶海珍都难掩心中的激动。

据悉,叶海珍的蓝莓基地,目前是太湖县规模最大的示范基地,从起初的百余亩,发展到现在的上千亩,都离不开太湖农商银行一路以来的信贷资金支持。在走访时了解到她有资金需求,该行第一时间为其申请了500万元的流动资金,得到资金支持后,基地规模逐渐扩大,投资也随之增加。由于蓝莓生长期较长,三四年才能挂果,流动资金不足。对此,太湖农商银行果断再次向其新增500万元流动资金,在得到充足的资金支持后,蓝莓基地

的发展进入了“快车道”。

经过几年的精心管理和科学种植,如今,蓝莓基地一跃发展为“安徽隆环生态农林发展有限公司”,并成功注册“隆环”“么思”“么么蓝”商标。不仅如此,该企业不断完善品种研发,拓展经营产业链条,深入开发推出了蓝莓酒、蓝莓果汁、蓝莓果酱、蓝莓果醋等系列产品。

“小蓝莓”变身“大产业”,美了乡村,富了农家。谈及未来发展,叶海珍充满希望。产业振兴是脱贫之基、致富之源。近年来,太湖农商银行恪守本源,将信贷资源不断向农村特色产业倾斜,积极引导辖内农业产业结构调整、调活。截至目前,该行累计投放特色产业类贷款超过11亿元,推动村民致富增收,为乡村振兴不断注入金融的“源头活水”。 帅文英

## 周口农商银行 服务地方经济贡献金融力量

为贯彻落实周口市委经济工作会议精神,积极响应周口银保监分局“金融‘活水’润港城”活动要求,河南周口农商银行以党建为引领、以科技为支撑,大力推进基础管理提升和普惠金融建设,在有效保障客户资金安全的同时,为全面建设新兴临港经济城市奋力打造中原崛起新高地贡献了金融力量。

该行强化柜面业务和风险控制培训,优化账户和尾箱管理工作办法,下发了营业网点文明规范服务管理实施细则、监控检查柜面文明服务工作,全面提升柜面服务水平。并加强客户经理队伍建设,经常性组织开展专业知识、职业技能的培训与考核,不断提升客户经理的职业素质与工作能力,确保信贷业务的每一环节都符合制度要求、法律规范,构建起防范风险隐患的“第一道安全屏障”。

今年,在为支行配备移动发卡机常态

化开展上门服务,强化移动化场景办公的基础上,周口农商银行上线移动社保卡制卡机,以“定点+移动”模式,实现社保卡服务的全覆盖。同时,该行以行业应用为抓手,以“金燕卡”消费活动为载体,创新开展“金燕惠生活5折消费”“美团超级5折购”等活动。该行还利用“三夏”生产契机,加强与各社区、村委的联系,通过“流动银行”宣传车、拉横幅、发放宣传折页等形式,大力宣传防范电信诈骗、保护征信等知识,提升民众金融素养。

不仅如此,该行积极落实助企纾困金融政策,用好用足延期还本付息、无还本续贷、支农支小再贷款政策。截至6月末,累计办理延期还本10笔、涉贷1.64亿元,延期还息8笔,涉及金额177万元。该行还大力推进纯线上信贷产品“周到贷”,让客户足不出户解决资金需求。目前,该行已为1.01万户居民提供信贷资金5.32亿元。 汪倩

## 东乡农商银行 降低小微企业融资成本

今年以来,江西东乡农商银行积极贯彻落实党中央、国务院关于降低市场主体经营成本,优化实体经济发展环境的工作部署,始终以“立足本土、服务社区、支农支小”为己任,坚持做“有担当、有责任、有温度”的本土银行,大力宣传推动“减费让利”举措,承担社会责任,服务实体经济,为地方经济健康有序发展贡献了有力的金融力量。

“得益于东乡农商银行贷款让利的利好政策,让我贷到了430万元流动资金,利率比以往贷款下降200BP,融资成本的增加和融资成本减少,切实解决了购买原材料资金短缺的问题,让我更有信心扩大生产规模了。”江西欧嘉实业有限公司负责人余礼盛欣喜地说道。

为响应国家金融政策,切实降低普惠小微企业和个体工商户等客户融资成本,不断提高信贷服务质量,提升有效信贷投放总量,东乡农商银行打出多项贷款让利“组合拳”,助力区域经济健康发展。对普惠型涉农贷款实施低息放贷,平均执行利率6.4%的优惠政策,为三农主体让利近300万元;创新推出的“诚信信贷通”“公薪贷”等特色产品,利率分别较同类贷款产品下浮202BP、237BP,“低利率、免担保、零跑腿”的办贷模式得到广大客户的普遍青睐;开展支小贷款专项营销活动,创新“企业质押+政府补贴+银行贷款+保险保证+担保补偿”的知识产权质押融资模式。企业仅需提供知识产权作为质押物,就可获得最高300万元的专项贷款,以及享受最高30万元的财政贴息和最高10万元的保费补贴,最大程度降低了企业的综合融资成本,破解了企业信用不足、固定资产抵押物不足、知识产权质押的增信效用较低等问题。 刘浩 王高中

## 诸暨农商银行 发放首笔知识产权质押融资贷款

“真的非常高兴,凭我们的知识产权从诸暨农商银行拿到了100万元贷款,这是对我们企业拥有专利的一种认可,同时也激发我们去申请更多的专利,把‘知产’变成资产,专利变成‘红利’。”近日,浙江农商联合银行辖内诸暨农商银行工作人员来到浙江富超安全阀制造有限公司,帮助企业办理知识产权质押贷款相关手续,公司总经理傅炳亮激动地说。这也是全省落地的首笔通过“政府+银行+保险+担保”模式发放的“政银保”知识产权质押融资贷款。

长期以来,知识产权质押贷款因为评估流程多、手续复杂,一直面临着“大企业不愿贷,中小企业很难贷,银行不敢贷”的

窘境。为帮助科技型中小企业解决知识产权变现难题,提升企业融资成功率和获得率,诸暨农商银行靠前服务、主动对接,在市场监管局的推动下,引入绍兴市融资担保有限公司、绍兴人保财险,完善风险分担和损失补偿机制,创新“企业质押+政府补贴+银行贷款+保险保证+担保补偿”的知识产权质押融资模式。企业仅需提供知识产权作为质押物,就可获得最高300万元的专项贷款,以及享受最高30万元的财政贴息和最高10万元的保费补贴,最大程度降低了企业的综合融资成本,破解了企业信用不足、固定资产抵押物不足、知识产权质押的增信效用较低等问题。 边建琳 张霖

## 漳泽农商银行 缓解市场主体经营压力

今年以来,山西漳泽农商银行积极落实降低小微企业、个体工商户支付手续费及ATM机跨行取现手续费政策落实工作,强化统筹和组织保障,加大减费让利力度,制定优惠方案,切实提高广大市场主体的政策知晓度,有效降低市场主体经营成本,优化实体经济发展环境。

漳泽农商银行辖内30家营业网点坚持推动降费政策落实处,降费成效见真章,严格落实“一把手”责任制,第一时间组织内学落实,确保政策执行到位。并按照要求安排专人负责降费工作,建立了长效联动的工作机制,确保每个环节执行都有参照标准和专人负责。同时,该行通过组织到位、传导到位、宣传到位、落实到位“四位一体”,全

力推进“减费让利”工作做实做细。具体表现在建立专项工作负责制,全行上下协同推进,彰显担当,确保组织到位;严格按照工作清单,狠抓落实,强化执行,确保落实到位;通过网点晨夕会等多种方式,多层次、穿透式开展基层一线网点人员培训,确保传导到位;采取微信公众号、网点LED门楣屏、多媒体电子显示屏、网点公告栏等多渠道公示宣传,并通过实地走访客户、电话沟通等形式宣传降费措施,确保宣传到位。下一步,漳泽农商银行将持续贯彻落实“减费让利、惠企利民”政策,以服务实体经济为本,践行普惠金融,提升服务质效,落实支付各项费用的优惠和减免措施,为助力实体经济高质量发展发挥积极作用。 李雪

## 柳河农商银行 推出多项举措惠及小微企业

为贯彻落实党中央、国务院关于降低小微企业和个体工商户支付手续费工作部署,吉林柳河农商银行强化政治担当、履行社会责任,多措并举积极推进“减费让利”政策落地见效。截至目前,该行累计降费2.57万元,惠及小微企业及个体工商户307户。

该行高度重视,认真谋划、精心部署,将“减费让利”工作当作全行重要政治任务及推进“我为群众办实事”的着力点,通过健全配套机制、成立工作专班、召开专题会议、确保第一时间响应、第一时间行动、第一时间落实,为杜绝“标签式”“洒水式”落实情况出现,保障“减费让利”推进不跑偏、不走样,该行积极对全辖在政策执行、价格公示、投诉管理、舆情应对、退费处理等方面开展全方位自查整改,并将“减费让利”工作落实情况纳入运营条线年度考核。同时,该行强化线上线下协同宣传,积极打通宣传传导“最后一公里”。在做好阵地宣传的基础上,充分利用微信公众号、员工朋友圈、美篇等新媒体传播渠道进行“减费让利”政策宣传,进一步提升宣传的触达率及覆盖面,让小微企业及个体工商户切切实实感受到“农信温度”。 屈子靖 叶欣